

■ Рядом с нами

«Мальчик – звезда»

«Каждый ребенок, независимо от его развития и социальной принадлежности, должен вести полноценную жизнь в условиях, которые обеспечивают его достоинство, способствуют формированию чувства уверенности в себе и обеспечивают участие в жизни общества».

Из Конвенции ООН о правах ребенка.

Помочь ребенку с ограниченными возможностями адаптироваться в обществе, справиться со своей бедой, сделать все возможное, чтобы он не чувствовал себя одиноким, призваны различные социальные и общественные учреждения. С лета 2015 года на базе городской библиотеки им. В. З. Хоружей функционирует клуб взаимоподдержки «Понимание» (руководитель Надежда Владимировна Ятченко). Членами клуба являются, в основном, воспитанники отделения дневного пребывания инвалидов. Реализация программы клуба социально значима и актуальна. Целью является социальная адаптация инвалидов в современном обществе, содействие гармоничному развитию личности. Для достижения этой цели предусмотрены организация и проведение акций и конкурсов, разнообразных семейных мероприятий, активное использование арт-терапевтических приемов и методов (сказкотерапия, театротерапия, музыкотерапия), которые способствуют решению проблемы творческого самовыраже-

ния ребят с ограниченными возможностями, более успешной их социальной адаптации.

Один из самых действенных способов библиотерапии – сказкотерапия. Значимость сказок заключается в том, что в них всегда обнаруживаются некие необычные средства, помогающие герою справиться с препятствиями, трудностями и преодолеть их. Ребята из клуба взаимоподдержки «Понимание» стали участниками самоиздательского театра. В стенах городской библиотеки им. В. З. Хоружей собрались мамы и папы, друзья, учащиеся школ, учителя. Все главные роли в спектакле играли воспитанники отделения дневного пребывания инвалидов, члены клуба, работающего при библиотеке. Ребята полностью отдались творчеству, каждый старался сыграть свою роль как можно лучше. Главную роль играл Александр Гуменюк.

Зрители отметили игру Весты Червинской, игравшей Зайчика из леса; Димы Михаленко, сыгравшего отца-лесоруба; Яны Вишневской в образе Крота, Сергея Анто-



нова и Кирилла Вернохаева в роли стражников, а также матери мальчика Натальи Гарист. А исполнение участниками спектакля финальной песни «Лучшая мама земли» заставило зрителей расчувствоваться.

Надежда Владимировна получает много благодарностей от воспитанников и их родителей. Они надеются на продолжение этой работы. Предложенные методики, по их мнению, позволили детям раскрыть творческие возможности, посмотреть на

себя и окружающих другими глазами. Разумеется, работа с такой категорией читателей требует от библиотекарей особых умений и навыков, а главное – большого запаса доброты и сердечности, чтобы выстроить доверительные отношения с ребятами. Только в этом случае все сделанное непременно приведет к успеху.

Марина МАЗАНОВИЧ,
библиотекарь II категории городской
библиотеки им. В. З. Хоружей.